
 

 
 

 

                                                 
 

Referat fra forældrebestyrelsesmøde d. 9. november 2021 

 

Bestyrelsens medlemmer 2022 

Stine Engstrøm, Brønderslev 

Anne Schannong, Stenum 

Ane Juul Dane, Jerslev 

Pernille Holm, Dronninglund 

Morten H. Nielsen, Hjallerup 

Ditte Marie Jensen, Ø. Brønderslev 

Caroline fjord Andersen, Thise 

Anne Drejergaard (udtræder pr. 31/12 2021) 

 

Fremmødte deltagere: 

Anne Drejergaard, Brønderslev 

Stine Engstrøm, Brønderslev 

Anne Schannong, Stenum 

Ane Juul Dane, Jerslev 

Pernille Holm, Dronninglund 

Ditte Marie Jensen, Ø. Brønderslev 

 

 

Dagsorden 

 

1. Konstituering af bestyrelsen, valg af formand og næstformand 

2. Bestyrelsens formål/kompetencer  

3. Orientering fra kontoret/områderne 

4. Orientering fra FRO 

5. Drøftelse af gæstepleje i inst. i lokalområderne 

6. Opdatering på gæstehus i Hjallerup 

7. Evt/datoer for møder i 2022 

 

Velkommen til en ny bestyrelse. 

 

1.Konstituering af bestyrelsen 2022 

Anne Drejergaard udtræder af bestyrelsen med udgangen af 2021, Brønderslev er tildelt 2 pladser i 

bestyrelsen, så derfor mangler der endnu 1 medlem fra Brønderslev. 

 

Ditte Marie Jensen valgt som formand   

Stine Engstrøm valgt som næstformand. 

 

 

 

 



 

2. Bestyrelsens formål/kompetencer 

Antallet af bestyrelsesmedlemmer afhænger af, hvorvidt alle byer benytter deres plads, for nuværende er 7 

byer repræsenteret. Derudover består bestyrelsen af 2 dagplejer rep. samt 1 dagplejepædagog. Leder 

fungerer som sekretær.  

Bestyrelsen har jf. dagtilbudsloven som minimum bla. følgende kompetencer: 

• Indsigt i og fastsættelse af principper for anvendelse af dagplejens budgetramme 

• Inddragelse i udarbejdelse og evaluering af den pædagogiske læreplan 

• Håndtering af ferieafholdelse 

• Arbejde med at skabe gode overgange fra hjem til dagpleje og fra dagpleje til børnehave 

• Indstillingsret samt ret til deltagelse ved ansættelse af leder 

Der aftales at møderne fremover afholdes så vidt muligt på tirsdage/torsdage i tidsrummet 19-21. 

Dagsorden udarbejdes af formand i samarbejde med leder og udsendes min. 4 dage før mødets afholdelse. 

 

3. Orientering fra kontoret 

Tilsynsenheden er nu etableret og de to ansatte har i de sidste måneder arbejdet på en rammebeskrivelse og 

drejebog for de fremtidige tilsyn. 

Tilsynet er lovpligtigt og skal jf. dagtilbudsloven være uvildigt. 

I den kommunale dagpleje vil der komme 1 årligt tilsyn til alle dagplejere skiftende mellem anmeldt og 

uanmeldt. Tilsynsenheden vil årligt afrapportere til den siddende forældrebestyrelse.  

 

Det polistske udvalg har i en længere periode haft fokus på den kommunale dagpleje, dels ift. rekruttering af 

nye dagplejere dels ift. 5. børn og minimumsnormering. Forårets pres er lettet, vi har rigtig mange 

nyansættelser, og ventelisten kan imødekommes foreløbig frem til feb. 2022. Der er fortsat et pres på og 

efterspørgsel på vuggestuepladser, og for mange forældre handler det om logistik ift. hente, bringe, idet 

Brønderslev kommune er en stor pendler kommune. 

Udvalget har tilført dagplejen 200.000 kr. for budget 2022, beløbet tilføres med fokus på kvalificering og 

uddannelse/kurser for dagplejerne.  

Der er aftalt en kursusrække med Sosu Nord. I uge 48 deltager et hold dagplejere i kursus om ”arbejdet med 

præmature børn” I 2022 ugerne 5,6 og 10 sendes et hold nyansatte dagplejere på grundkursus. Fra 2022 vil 

der være 2 årlige ICDP uddannelseshold, hvor mange pladser der tildeles dagplejen vides endnu ikke, men 

der har ikke været nogen på ICDP siden 2018, så en stor del nyansatte skal gerne inden for de næste år på 

uddannelsen. 

Aula: Det er nyt for størsteparten af såvel dagplejere som forældre og det tager tid inden alle bliver fortrolige 

med det, der er funktioner som ikke med i opsætningen, men som på sigt kan justeres eks. komme gå 

tider/ferieplanlægning. Det kan være svært for især ikke dansktalende forældre og der findes vejledninger på 

mange sprog. Der opfordres til at kontakte dagplejer/dagplejepædagog og så må vi hjælpe så godt vi kan. 

 

Retningslinjer ift. Corona. Alle restriktioner er ophævet. Vi har i dagplejens Lokaludvalg besluttet at 

følgende fortsat er gældende. 

Alle børn og forældre vasker hænder ved indgang til dagplejehjemmet. 

For at bryde smittekæden er det vigtigt at holde sit syge barn hjemme, har barnet symptomer på 

Covid 19 (feber, hoste mm) skal barnet være symptom fri i 48 timer inden barnet igen må komme i 

dagpleje.  

Andre sygdomme: barnet må ikke være påvirket af sygdommen, skal være feberfri og 

almentilstanden af en sådan karakter at barnet kan følge en hverdag i dagplejen. 

 

Smittetallet vokser og derfor opfordres til at følge de generelle råd. 

 

3. Orientering fra FRO (fælles rådgivende organ) 

Ane deltog i mødet, der blev drøftet presset på vuggestuepladser/dagplejepladser, fokus på dagplejen ift. at 

tilføre beløb til budget 2022, samt status på gæstehus i Hjallerup. 

 

4. Opdatering på gæstehus i Hjallerup 



Der er fra politisk side afsat midler i indeværende år til etablering af et gæstehus i Hjallerup, dog er det  

endnu ikke lykkedes at finde en egnet bolig, Direktør Vibeke Post, Palle Martensen, fra byggeteknisk 

område samt Jonna, leder af dagplejer har set på flere huse som med renovering/ombygning ville kunne 

anvendes til gæstehus/legestue, der er dog ikke afsat en budgetramme, hvilket gør det vanskeligt at arbejde 

videre. Dagplejerne har igennem en lang periode ikke haft egnede lokaler til at mødes i legestue/fællesskab, 

hvilket bestemt er uholdbart bestyrelsen har adskillige gange påtalt dette overfor udvalget. 

Der ønskes derfor en afklaring på budgetrammen – dette vil Vibeke Post gå videre med 

 

Punkt omkring gæstepleje i inst. i de mindre lokalområder udsættes til næste gang 

 

5. Mødedatoer for 2022 

 

25/1,  5/4,  21/6,  6/9,  8/11  

 

Alle møder vil fremadrettet være fra kl. 19-21, Grønnegade 16, 2. sal. Brønderslev  

 

 

 Ref. Jonna Østenkær 

 


